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参考答案
一、单项选择题（每小题 2分，18小题共 36分）

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9
答案 B A C B D B A D B
题号 10 11 12 13 14 15 16 17 18
答案 B C A C B A C A B

二、双项选择题（每小题 3分，8小题共 24分）

题号 19 20 21 22 23 24 25 26
答案 AB BC BC BD CD AC AB CD

三、综合题 （共 60分）

27题（11分）

（1） D （1分）

（2） D （1分）

（3）节省土地，减少扰民（2分）

（4）自然条件：沿线地形以平原和低矮丘陵为主，便于施工；跨越南岭，增加施工量；沿线

有色金属矿丰富。（任答二点得 2分）

社会经济条件：沿线经济较发达，城市多，人口多，客货运输需求量大；

技术有保障。（任答二点得 2分）

（5）缩短武汉到广州的客运时间；缓解武汉客运压力；推动沿线城市化和工业化发展；加强

外向型经济发展；促进产业结构的优化调整等（任答三点均可得 3分）

28题（12分）

(1）B （1分）

（2）全球气候变暖 （1分） 改变能源结构，采用清洁能源，提高能源利用率；植树造林；

加强国际间合作 (任答二点得 2分)
（3）公平性 持续性 阶段性（3分）

（4）BC（2分）

（5）我国的能源构成中比例最大的是煤炭，而大多数发达国家以石油和天然气为主；我国水

电和核电所占的比例比较小，一些发达国家水电和核电的发展很快；我国的能源消费构成还

比较单一，正在向多样化迈进。 (3分)

29题（13分）

﹙1﹚煤铁资源丰富 五大湖水运便利 （2分）

（2）人口大量迁往南部和西部 东北部经济衰退 污染严重 气候寒冷（3分）

﹙3﹚B （1分）

﹙4﹚商品谷物农业 生产规模大、机械化程度高（3分）

﹙5﹚资源枯竭 环境污染加重 地价上涨 劳动力价格提高、产品竞争力下降等（2分）

① 加快产业结构调整，压缩传统工业规模，大力发展高新技术产业，促进产业升级（1分）

② 积极整治环境

30题（13分）

（1）两区同处在河流三角洲地区，地理位置优越，海陆交通便利；水热条件优越、三角洲地

形平坦、水网密布、土壤比较肥沃，发展农业生产的条件优越；劳动力资源丰富。(任答三点
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均可得 3分)
（2）a．A b．⑤⑥⑧ 苏 浙 （3分）

（3）耕地减少，土地资源紧张，农业基础明显削弱；生态环境破坏，区域环境质量下降；能

源紧张。(任答三点均可得 3分)
（4）积极发展核电，建设了秦山、大亚湾核电站；（1分）建设西气东输、西电东送等能源调

配工程。（1分）（其他言之有理亦可得分）

（5）产业转移 优化产业结构（2分）（其他言之有理亦可得分）

31题（11分）

（1）内蒙古、新、青、藏（2分） 面积占全国的近一半(49．8％)，人口只有全国的 4．0％，

人口密度远远小于全国平均水平，2003年，该地带生产总量占全国的 3．4％，人均生产总值

为 9 168元，高于中部及近西部地区，但低于全国平均水平。（4分）

（2）社会经济因素：农业、工业、产业结构、交通运输等（2分）

（3）（3分）

东北及东部沿海地带 远西部地带

地形 以平原为主

气候 亚热带和温带季风气候

植被 以草原和荒漠为主

土壤


